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A békesség 
és szeretet ünnepén 

Irta: FÉJA TIBOR

A békesség és szeretet ünnepén 
fegyverek dörögnek és emberek pi­
ros vére hull a fehér hóra. Folyik 
a harc szárazföldön, vizen és leve­
gőben, Európában és messze más 
szárazföldeken. Mindnyájan kérdez­
hetjük, miért van ez igy ? Sajnos, 
igy kell ennek lenni! Azért ropog­
nak itt és messze másutt a fegyve­
rek, mert a földön nem a szeretet 
és békesség uralkodott, hanem az 
elnyomás, kizsákmányolás. Most a 
szeretet és békesség uralmáért fo­
lyik a harc.

A múlt világháború lezajlása után, 
midőn az ántánt hatalmak odaültek 
Versailles, Trianon, Neully asztalai­
hoz, kegyetlenül diktálni a bé­
két, minden lakozott szivükben, 
csak béke és szeretet nem. Ott a 
béke hamis jelszava alatt született 
meg az uj háború. Hisz mit csinál­
tak velünk Trianonban. Megfosztot­
tak területünk, bányáink, erdeink 
nagy részétől. A magyarok milliói 
kerültek rabiga alá. Ugyanígy jár­
tak a németek, olaszok és törökök 
is. Nem volt kegyelem, semmi el­
nézés, a szeretetnek egy szikrája 
sem. Valóságos késsel szúrtak élő 
húsúnkba és a fájdalmas sebek 
egyre sajogtak és sok még most is 
sajog. De nem jártak jobban szö­
vetségeseik sem. Megfeledkeztek az 
olasz és japán hősi halottak ezrei­
ről is. A zsákmányt csak maguk­
nak taitották meg.

Nem lehetett békességről és sze- 
retetről beszélni az országok belse­
jében sem. A kapitalizmus és a li­
beralizmus a szabadverseny szent 
álarcában mindent legázolt. Nem 
látott mást, egyént csak az ént, a 
saját hasznát. Halmozta a tőkét, 
nem gondolt a millió dolgozóra, 
mert nem ismerte a szeretetet. 
Mindenütt hatalomra kapott a zsi­
dóság. Kezében volt a tőke, ipar 
és kereskedelem, sőt a föld is. A 
sajtó is nekik dolgozott, hisz az 
övék volt. így volt nálunk is. Dol­
gozó magyarok milliói verejtékes 
munkájának gyümölcseit a beván­
dorolt zsidók szüretelték le. Ezért 
dörögnek a béke és szeretet ünne­
pén a fegyverek.

De közel kétezer esztendeje is a 
betlehemi jászolban megszületett a 

Megváltó és elhozta az emberiség­
nek a megváltást. Most is igy lesz. 
Messze idegenben harcoló honvé­
deink és szövetségeseink értünk 
harcolnak, a megváltásunkért. Hosz- 
szu és véres harcok várnak ránk 
még, talán nagy megpróbáltatások 
és nélkülözések is. Minden megvál­
tás szenvedéssel kezdődik és győ­
zedelmeskedni fogunk minden harci 
eszköz és bomlasztó propagandá­
val szemben. Győzedelmeskedni fo­
gunk, mert az igazság mellettünk

ÜZEN A FRONT
— „E kegyetlen földről”

A Kálót kiskoszmátyi szervezetének 
ifjúsági elnöke irta ezt a levelet; 
öntudatos magyarság lobog minden 
sorában, a magyar katonaszeltem 
nemes megnyilatkozása gyanánt 
közöljük

— Egy levél Orossorazágbél, melyet nem 
■ panaszkodás és nem • nagyképűség síül', 
hanem egy igaz msgyír honvéd szél hozzá- 
lok éa kü'di néktek szent karácsony estére.

Ti, akik a családi-élet tisztaságét, melegét 
és teljes szeretőiét otthon értitek, gendojs- 
tok egy percre az itt hercs'ó éa őrt álló ma­
gyar katonákra, akik egy szent célért tün­
dének.

Szívből jövő pár söreimmel jó egészeé- 
get, boldogságot és teljes békességet kívánok 
mindenkinek.

Ü renet jött messze-messze tóidról, shol 
száz és száz bajtársimmal élek. Hol a gon­
dolatok, sóhajok, álmok mind-mind haza- 
ssállnak az édea magyar hazába; hol boldo­
gan tudtunk élni, De itt az orosz földön, ahol 
csak a nyomorúság éli féaykorát az össie- 
tákolt faviskókban és szörnyűséges tévúton 
járnak as állatiasságtól eltorzult arcú „ember 
félék”, akik nem ismernek Isten-félelmet, 
felebaráti szeretetet s csak üres szómmal 
nézik a világot, Ének között kell élni, kiknek 
fogalmuk sincs egy igazi életről és mégis 
.paradicsomnak*  nevezték e nagy karámot 
és esek a léleknélküi emberek akartak mi- 
reánk térni,,. Azért jöttek a tengelyhatal­
mak katonái és azért jötténk mi is magyar 
honvédek, hogy őrt álijuak a mi szép hazánk 
és békés családi otthoruak biztosilásáért. 
Őrt állunk az orosz hómezökön, száz halát- 
lal szembe nézve a csentfagysszté hideg éj­
szakákon, amikor a szél végigbzsitjn a vég- 
eilátbatatlan hósivatagot.

Magyar honvéd őrt áll, hogy vigyázzon 
zaját és a bajtársa életére, hogy az ellenség 
mind hiéna reánk no csaphasson, mert 
óvatlan pillanatban eldördül a puska és hol­
tan rogyik le az ember s lehet hogy vele 
együtt még több bajtáraai Is, melyeknek a 
sirjára re*  hull a fehér hólepel ée örökre a 
néma csend borul. A caönd, mely néha oly 
irtóztató a csak a halálmadár vijjog bele a 
néma csöndbe, feljajdul a nél éa nigypely- 
hekben hull a hó

Szent karácsony estéjén, mikor a kará­
csonyfa és a szeretet bearanyozza a szobát; 

van és győznie kell Győzni fog 
nemzetünk és hazánk és győzni a 
magyar milliók. El fognak tűnni élős­
ködőink és az újra nagy Magyar­
ország csak a miénk lesz. Nekünk 
fog teremni az áldott magyar róna, 
miénk lesz a magyar erdő, a ma­
gyar gyár és magyar kereskede­
lem. A harc a béke és szeretet 
ünnepén a békéért és szeretetért 
folyik, hogy végre költözzön be 
örökre a sokat szenvedett drága 
magyar földre.

a gyertyák fénye felragyog; a család körül­
veszi a kis fát, de a boldogság helyett a 
bánatkönnysk csillognak a szemekben, mert 
hiányzik as édesapa, gyermek, hitves, vagy 
a testvér. Ök nagyon messze vannak a sze­
retteiktől, a hasátél és as édes otthontól. 
Lehet, hogy mert ők is ott állnak a kará­
csonyfa mellett, könnyes szemmel, megha­
tódva gondolnak a békés családi otthoara.

Istenem éa mágia miért kell a népnek igy 
szenvedni e lelketlen emberfélék közi?... 
Karácsony szent napján, amikor ia a lelkek 
megittaaodnak a szent énektől: „Dicsőség 
Istennek, békesség a földön as embereknek.11 
És a béke helyeit a harc áll, as istentelenek 
és a Knss'us híveinek harca. As örömet hir­
dető haraogszó helyett az ágyuk dörögnek, 
gránátok robbannak éa a géppuska kelepel 
bele a szent éjszaka csöndjébe.

Kik odahaza vagytok, gondoljatok mireánk 
egy percre karácsony ssent estéjén, a mi 
gondolatunk s lalköak ia hazaszáll s örökké 
olt lebeg köztelek, össsstett kezekkel, imát 
rebegö ajakkal gondolunk a békés családi 
körünkre, hogy mielőbb visszasegiteen oda 
a jó Isten.

Szent karácsony napján kérjétek a kis 
Jézust, hogy mielőbb hozva meg a várva-várt 
békét, amely után annyi sok ember vágyédik,

Bízunk a Mindenhatóban, hogy a követ­
kező karácsony napján már mi is veletek 
együtt énekeljük a dieső Glóriát.

A karácsonyi kis Jésua áldást osztó keze 
álldjon meg mindenkit és n sötétben tévelygő 
emberek agyát pedig világositsa meg.

Sseretö ssivvel üdvözlök minden otthon­
maradottat messze-measze idegenből

HAJNAL JÓZSEF, honvéd.

Az A. C ülése Léván
Az Actio Catholikn lévai és lekéri espe­

resi kerületi tanácsai f. hó 16 án tartották 
együttes ülésüket. Buchna Vilmos és Zechar 
Adóm esperesek vezetésével. Zacher Ádám 
esperes megnyitó beszéde során üdvözölte 
dr. Hetényi Rezső alispánt és Msiláth László 
féssolgsbirót, akik az ülésen mint vendégek 
vettek részt. Beszéde további során kifej­
tette, hogy ez ülésnek os a célja, hogy be­
számolót adjon az A. C. simult évi mun­
kásságáról. Majd az annyira hiányzó kato­
likus öntudat kialakításának szükségét han­
goztatta. Megrendítő szavakkal ecsetelte vi­
dékünk magyar aépi éa nemzeti katasztró­



fáját: As egykét A magyar nép itt háború 
nélkei la pusztítja önmagét — mondotta. 
E érkezett az ideje annak, hogy önmagéra 
ébredjen és jobb belátásra térjen, mert el­
pusztul, mielőtt az latén az utolsó Ítéletre 
szólítaná.

A lekéri kér. A. C. tisztikara : E nők 
Zichar Ádim esp. Esp. kér. kiküldött dr. 
Pieny Antal. Hitvédelmi szakosztály vezetője 
Adamcsik Lipőt esp. Szociális sz. o. v. 
Hajdú Pálak tanítónő C<sts. Sejtő sz. o. v. 
Ssraaa Jenő polg isk. ig. Zseliz. Szervezési 
es. o. v. Ssabó Árpád tanitó Nsmesorossi. 
Kerületi Kelőt vezető Beaaei Gyula Bsrs- 
andréd. Kar. Moderátor Simon Rezső pléb. 
Nagysáró. Kalász-vezető Hajdú Pá'ná Ctata. 
Szivgárdavezető Nemes Jenőnk taníténő 
Zseliz.

Lévai esp. kér. tisztikara : E nők Buhna 
Vilmos esp. Nagykálna. Hitsédáimi sz o. v. 
Jnrka József esp. Zsemlén Kulturális Kopár 
niczky Kornél, szociális Gíczy Jolán. Sajtó 
Bsrtha Pál. S tervezési i'j. Raindl Károly, 
moderátor Zakar Vilmos pléb. Vámosladány. 
Seivgárdavezető Randik Aranka Katolvezető 
Patassy Elek tinitó Kiakoszmály. Kalász­
vezető Arató Ferencné tanítónő Felaőgyéröd. 
Majd a azakeastályok vezetői terjesztették 
elő jelentéseiket.

A kialakult eszmecsere serén Hajdú Pál- 
né a Kalász szervezetek hálózatának kiter­
jesztését sürgette a falusi leányok nevelése 
érdekében. A kulturális rendezések kérdé­
séhez Jónás Imre, Beeaey Imre, Kopernlczky 
Kornél, Halász Gyu'a, Kónya Józsii, Poge- 
■yi Tibor, Tonhaiser Mihály és Dadinszky 
Tivadarné szóltak hozzá.

As ülést Buhna Vilmos esp. beszéde 
zárta be. aki meleg szavakkal emlékezett 
meg harcoló katonáinkról is és példaképül 
Állította őket a belső front katonai elé. A 
községek vesetőit felhívta a Bsjlársi Szolgá­
lat munkájának a támogatására.

VASÁRNAPI ÍRÁS! 
írja: LÁSZLÓ MIHÁLY 

Parecpsrti Romu ui szál már négy éve 
nem találkoztam. Akkor az u cinkben szólí­
tott mag a öt prngőt kért tőlem, hogv Nylt- 
rán lakó édesanyját meglátogathassa. Nagyon 
jól tudtam, bogy éd-zsnyja Kálvária domb 
alatti egyik régi hásban lakik és Nyitrán 
sohasem volt még éleiében. Da Perecpsrli 
Rou. u us mindig nagyvonalúan fogta fel az 
életet. Másko- szemrebbenés nélkül állította, 
bogy Piccard professzorral együtt végze t 
sstratosaférarepütéet s nem igaz, hogy 39.000 
méter magasban kevés a levegő, sót az a 
baj, hogy ott több as elektron mint kéne. 
Aztán eltűnt. Sokáig csend volt utána. Ast 
hittem már. hogy Iilésazekéren végleg elköl­
tés ött a jobb vadáasmezőkre. Mikor egyszer 
Pesten az Emke-sarkon valaki megszólított: 
Doktor ur, jónapot I — nem akartam hinni a 
szemeimnek; Pest kellős közepén rongyosan, 
piszkosan, szőrösen előttem állt Perecparii 
Romu'us. Egy újságot lobogtatott felém: 
Nézze doktor, da marha ez az újságíró vagy 
tudós-firkász. (Mellesleg megjegyzem, nem 
vagyok doktor, dehát Perecparti Romuui 
azzá avatott s ez ellen mit is lehetne tenni) 
— Jó-jő, majd elmoedom az egészet, dehát 
jöjjön be valahová doktor ur, fizetek egy kis 
pörköltet és egy fröccsöt. Egy sörözőbe ci­
pelt be Perecparti Romulus a kél marha­
pörköltet és két korzó sört rendelt. Ebben as 
időben még nem volt kenyérjegy, cukorjegy. 
Lehetett még tejszínes kávét inni kuglóffal, 
nem voltak hústalan napok. Porecet, kifiit 
az ember után hajigállák, sőt egy kiló vajat 
is lehetett volna venni éppen. Mondom igen 
jé időben teregette szét as újságot Perecpsrli 
Romu'us, miközben egy cúgra kiszippanto'.ta 
as egész sörmennyiséget. .Látja, es a tudós- 
asitugrálas ast írja as újságban, hogy az 
emberiséget meg kell tökéletesíteni. Hogyan 
lehet as emberiséget tökéletesíteni? Szerinte 
úgy, hogy a beteg embereket nem engedjük 
összeházasodni, vagy ha engedjük, akkor 
egyszerűen kisterilizáljuk őket, mint faluik­
ban a kanász szekta tenni a figyesznókkal/ 
Szóról szóra igy mondta nekem Perecparti

___________ BARS-HONT______ _

Jjar ácsom/ éjjelén . . .
Jfft az t Szivdo6ogva kiátttom én, 
S lelkem6en kigyutt a remény ; 
istenem I J&átfía (9 !

Jdátka-Raza jó . . . 
fjflegremegtem 
f/zt Hittem, valaki kopog, 
ifedig csak szét zörgette az a6(akof. 
.fiivá maradtam, néztem merőn, 
Jjelkem körüljárt a Harcmezén ■ ■ ■ 
fehér Havon, véres árnyakon 
fiizön, vizen, szétrom6otf Házakon 
Géppuska fiize nyoídosotl körűt, 
&gy férfi szivére a vér kiüt, 
Síri csend — megtört szemek, 
ffjka szólna, de csak remeg ■ . • 
Jfj az ? ff iá (ltom szivdoHogva én, 
Szent karácsony gyászos éjjelén, 
Szivem dermedt, mint a kő, 
Dílegreinegfem 
f) alaki Hatkan kopog . . • 
3lem a szél,
Hz (9 telke szállt . . .
S érintette az a6íakom, 

föékésiné Teák Gizella.

Romului, akinek as édesapja Reemus volt 
ás egyébként órás, ezelőtt kb ötven évvel 
az egyik szomszéd faluban, de ott inkább 
jóslással és ördögűzéssel foglalkozott, míg­
nem a rossz szellemek egy Szilveszter éjsza­
kán el nem ragadták. Közbeszurem, hegy 
Romu us nagyspjs htin tanár volt és S sl­
iccről ki se telte lábát mig meg nem halt, 
ő keresztelte el fiait Romnus és R támasz­
nak s igy szállt ez a név az unokákra is. 
A Raemus flu ma is él városunkban és tisz­
te etra méltó sdófizetöje városunknak, bár 
<dót korán sem esetet fizetni. D: ki szeret? 
Perrcpirti Romu us őiafl ő és kopaszodó 
faját tapogatja és szörnyülködve igy fo ytatja : 
Látja, doktor, ez egy világot riogató marha­
ság ez a tejnemeeités. M* *rt  hová lehet ki- 
yukadni tökéletes emberekkel? A semmibe,
*rti, a semmibe. Képzelje el — közben a 
harmadik korsó sört szippantotta ki, mint egy 
szomjas beduin — he mindnyájan tökélete­
sek leszünk akkor mi lesse kultúrával. Örssé 
fog dőlni minden, nem lesz aki építsen. Min­
denki tervami fog. Mindenki vezér less. Köz­
ben as emberiséi; éhezni fog, mert nem less 
aki dolgozzam Úgy látszik, értelmetlenül bá­
multam rá, mert igy kiáltott reám a negye­
dik korsó kongó melyéből: .Talán azt hiszi, 
hogy bo'oad vagyok? Drhogyie. Lássa, ón is 
egy tökéletes ember vagyok; tervezek, gon­
dolkodok, de nem dolgosok. Ha mindenki 
tökéletes lesz, jaj lesz a világnak, mert nem 
lesi aki építsen, nem lesz aki felépítse az uj 
fárosi világitótornyot, vagy az u] rhodoei 
kolosszust vagy a Szemirámisz függőkertjeit, 
sem ez uj halikamaasosi mauzoloeumot, 
vízvezetékeket gépeket, épületeket, érti dok­
tor. Nem lesr, aki kihordja a latrinákat, ki­
seperje as u'cákat, összefogdossa az ebeket, 
felszedje a szivarvágókét és cigarettacsutká- 
kat. Doktor, doktor, mendja meg barátai­
nak, hogy ne tökéletesítsék az embert. Az 
emberi hagyják futni, ahogy a természet el­
indította, mert jól jegyezze meg, a világ 
munkából á l. A munkák pedig különbözők, 
vannak nrhezek és könnyűek, vannak szeny- 
nyesek és tiszták, úgy is mondhatom, van­
nak magasabbrendű munkák és vannak ala- 
csonyabbrendű munkák. Esen munkák ke­
verékéből alakul ki a kuliura, az emberiség 
legszebb stilusszimfóniája. Minden munkát el 
kell végezni, ezért van mindenféle emberre 
szlkaógo a világnak. Úgy, úgy doktor, e»k 
csodálkozzék és jól rágja meg, amit suoad- 
tan. Parecparti Romulus ezután még köszö­
net nélkül elfogadott tőlem öt pengő gyors 
segítséget s üdvözölve faternyos hazáját 
gyorsan otthagyott az üres korsók között.

A BETLEHEM
Ma a régi szép szokások, hagyományok 

újra ébredezni kezdenek. Újra eszüakbe jut­
nak népszokásaink, dalaink, gyermekjáté­
kaink ée féltő gonddal bontjuk ki a feladta 
sűrű vattái közü1, hegy megtisztítva, frissen 
és megújult alakban gyönyörködtessen ben­
nünket, mint sok-sok időn kereszttl azelőtt. 
Ezek közé a síép szokások közé tartozik s 
betlehem is

Talán mindenki ismeri a betlehemet. Ssken 
talán csak hallottak róla, de a legtöbben bi- 
soayára látlak is, ha máshol nem, a templom­
ban vagy a karácsony óján jérkátó, kántáló 
bstlehemesoknél. És mindenki szeroli is, 
mert kedves ós ssép, benne van az egész 
ksrscsony-est: a kis Járus, a Sz ntcsalád: 
Szűz Mária és Szent József, angyalok, pász­
torok vagy királyok, amint imádkoznak, aján­
dékot visznek és örvendeznek az isteni 
Gyermeknek.

Hát hogyne szeretné mindenki? Régen is 
ssorették ós csendes, havas ksrácsonyestéken 
körülülte az egész csslád, öregek és fiatalok, 
gyermekek és fe'aőttek egyformán. Az öre­
geknek eszükbe jutott az. amikor ők jártak 
a faluban kántálvz, a fiatalok elnézték a kis 
elekokat, miközben hallgatták az öregek 
meséit éa aaemük valahol messzi kalandozott 
a sötét pusztán, a város végen, ahol az 
isié lóban egyezer egy erős és szent Kisgyer­
mek jött a vi ágra. így volt ez régen. Ée 
sokáig elfelejtették . . .

Da most újra visssajött. A félen sok aprő, 
kié házban a ksrécsenyi gyertyák közölt ott 
volt a ezenljáazo, a bet'ehem. És mindenki 
mega kéazitette el. Itt látszott mag, hogy ki 
mi yen ügyes. A kis pspirligurákat kivágták 
Ollóval, felragasztották keménypspirrr, kar­
tonra, talpat csináltak siója, vagy loanbfű- 
résazel faragták ki a lapot, amelyre ragaas- 
toíttk. Az egész család do'goaott rajta. A 
nagypapa dirigálta, úgy, ahogy ő is csinálta 
ötven éve, esik nem ilyen szép képekkel. A 
fiatalok faragták, az aasronyok ragasztották 
s került föléje hajlék is Ki istállót csinált, 
ki psdig házat vagy csak egy fedelet. De 
akedt ám olyan is, aki egéiz pusztát és sok 
virágot rakott a szép zeiodelyes épületke 
köré, amelyet maga farigcsált össze faragott 
oszlopokkal, sőt kis kapuval is. Ds szép is 
volt am.

Igen volt olyan szép is, amelyhez össze­
futott az égési szomatédság és alig győate 
nézni, mert majdhojy az angyalok muzsi­
káltak benne s a levatlsüvegü pásztorok 
megmozogtak, az állatok bégettek, bőgtek és 
nyelvüket a kis Jézui felé nyújtogatták.

Nos, hát ilyen a betlehem. Most már min­
denki el tudja képzelni. Aki pedig iemeri, 
moit biztos, jobban megaserette. Éi min­
denki elhetározta, hogy ezentúl 6 ia ceinál 
betlehemet. Mert könnyű az. Slép azines 
képeket lehet kapni, magyar pásztorok ve- 
síik közül a szentjáazlat, térdelő Siűz Má­
riával, moso'ygó Ssent Józseffel. Az angya­
lok meg tulipános ruhában, pruszlikban, nagy 
izárnyakkel viazik a kis bárányt, vezetik a 
gyermekeket, hogy aa embernek a ezive is 
mosolyog.

Mert oda való a betlehem a karácsonyfa 
alá, a sok csillogó gyertys, alma, körte, 
arsnydió, sütemény közé. Akkor lehet igazán 
ünnepelni a karácsonyt, ha a Jásuska mo­
solya kacag felénk a fa alól, aaeretettel és 
melegen. Az igazi karácsony középpontjában 
az ő szeretete áll, hivogatólsg és békét su­
gározva Ast a békét, amely tőlünk messze 
van, sz igazságot, a megértést és egyetértést, 
fisért kell nekünk a szenljászol, a betlehem. 
Ezért foglalkozzunk vele sokét, hogy a kis 
Jézus arca előttünk legyen, az ö képéi ne 
felejtsük el, hanem tárjuk a szivünkbe.

Ne elégadjüuk meg azzal, hogy másokkal 
csináltatunk szeatjáazolt, vagy pedig a boltba 
készen veszünk. Mi magunk vágjuk ki a ké­
péit. szépítsük, épitsük, díszítsük versengve 
az 0 szállóiét és hajlékát meleg szeretettel. 
Meglátjuk, hogy milyen örömet okoz. Nemr 
csak a gyermekeknek, hanem főleg a felnőt­
teknek. Épitiüok együtt a Magyar Betlehe- 
messkkel, akik cél|ukul épen ast tűzték ki, 
hogy minden magyar családnak, minden sas- 
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Ry«r felnőttnek és gyermeknek • ksrácsony- 
Mje all odavissik a saentjisrot. a betlehe­
met emlékeiéiül aa első karácsonya, a 
f"»l8!íD,íw .^',18llemi éjiéire, ahol az Ije 
teette lön. Majdha ez lesi, ekkor meglátjuk, 
hogy milyen öröm tölti el a síiveket a fel- 
sugárzö énekre: „D esősig mennyben az 
Istennek ..

Kezdjük el hamar, hogy jó munkát végez- 
zunk, sserateHe', szívvel.

SZÖVÉRFFY JÓZSEF

ROMMEL
Azokról a katonákról és a tisztekről, 

akik Rommel alatt harcolnak, tudjuk 
őzt, hogy a Generális miként is él. 
Vezérkari sátorban csak igen ritkán 
lehet öt megtalálni, nem azért, mintha 
ö a vezérkari munkát csekélyre érté­
kelné, hanem inkább azért, mert ö 
azok közé a vezér egyéniségek közé 
tartozik, akik nagy harcok terveit 
a csatatereken szokták elkészíteni. Ha 
jön az este, beburkolődzik a takaró­
jába és a katonái között a földbe 
ásott fedezékbe fekszik le aludni, ügy 
találta öt az egyik harctéri tudósitó 
az alameini állasok előtt. Azóta, hogy 
Afrikában van, ideje nem volt szóra­
kozni és kivételesen csak egyszer né­
zett meg a katonáival együtt egy fil­
met a szabad ég alatt működő tábori 
moziban. Fáradhatatlan harcos, aki 
kimeríthetetlen lelki és testi erőkkel és 
adottságokkal rendelkezik.

Hetek óta semmiféle hirt nem hal­
lottunk felőle, csak azt tudjuk, hogy 
él, harcol és vezeti seregét.

A mostani nagy küzdelem Ajriká- 
ban október 23-án kezdődött meg. 
Azóta két hónap múlt el szakadatlan 
harcokban. Nyolc hete ott a sivatag­
ban légitámadást légitámadás követi, 
a páncélosok naponta vívják elkese­
redett küzdelmeiket. Az egész front 
állandóan mozgásban van és naponta 
uj és meglepő helyzetek elé kerül az 
ellenség. Minden csodalatunk Rom­
ai elé. Mig az ellenség a közel terü­
letről szállított újabb és újabb friss 
erőkkel támad, addig Rommel katonai 
felváltás nélkül vívják az élet-halai 
harcot. A dicsőség a Rommel katonáié, 
akik a nap, homok és a szomjúság 
puszlaságaban sikeresen állanak ellent 
az ellenseg meg megújuló rohamának.

Kétféle stílusban lehet háborút ve­
zetni. A német stílus szakszerű, szo- 
talan, az angol-amerikai stílus ezzel 
szemben lármázó, fecsegő.

Eleinte azt hittük az angolok a sok 
kudarccal végződött támadásokból ta­
nulni fognak, szerényebbek es minde­
nek előtt elővigyázatosabbak lesznek. 
Azonban a régi szokásukról, az üres 
fecsegésről nem tudnak leszokni, Nem 
akarják sehogy sem észrevenni, hogy 
katonáik az első vonalakban a leg­
nagyol b veszélyek között reszketnek 
életükért. A győzelemnek halvány re­
ménye sincsen számukra, mert az 
ágyuk még dörögnek és mégis az 
angol amerikai haditudósítók es ujsá 
gok dagályos cikkekben közük tábor­
nokaik hősi beszámolóit. De nemcsak 
az újságok, hanem a politikusaik es 
minisztereik is az álsiker narkotiku-

WlONFÉLfK »
— GYŰJTÉS A HONVÉDEINK RÉSZÉRE. 

A Vároii Siálló előtt urna lesz felállitvs, 
ahol honvédeink részére gyűjtenek. Felszólít­
juk r> nagyközönséget, hogy dohányneműt, 
könyveket, napi- és képeslapokat ajácdékoz- 
zon a hidbavonut honvédeink részére.

— LEVENTÉK A H ADBAVONULTAKERT. 
A Vároii Szállóban zajlott le a leventék 
karácsonya, ahol a hadbavouultak cialád 
tagjait ajándékozták meg a leventék. Mindín 
dicséretet megérdemelnek az agilis lévai 
leventék.

— MEGHÍVÓ. A Léva m. városi Levente 
Egyesület Nói Szakosztálya t. évi dtc. hó 
27-én karácsonyi műsoros estet rendez d u.
6.órakor a Kát. Kór nagytermében, melyre 
szeretettel meghívja Láva város nb. közön­
ségét. A műsoros est jövtdelmét a levente­
lány szakosztály felszerelésére fordítjuk. Mű­
sor : 1) Bevezető hasaidét mondj*  és ez 
egyes műsorszámokat ismerteti: Lévaváry 
Ibolya. 2) Népi mesejáték: „Királyfi és a 
kosárfonólány “. 3) Kis meryasszouy. (Magán­
jelenet). 4) Műit és ma asszonya. Sravalst.
5) Magyar tánc. 6) Cilr*  Kata. (Msgáujeir- 
net). 7) Ktrácionyi dal 8) Honvédroham, 
Szavalat. Bars és Honi k. e. e. vm. siispáoja 
sjándókának szétosztása a leglelkesebb 
leventelányok között. 9) A ma asszonya. 
Színmű 3 telvováshan Irta : Csiba Stidónia. 
Énekel: a polg. iskola énekkara Tóth Kálmán 
tanár vezetésével.

— AZ OVODA KARÁCSONYA. Az állami 
Óvoda jul sikerült haracsony-cstet rendeleti. 
A sikeres est Tóth Láaziouo óvónő nagy­
szerű pedagógiai es nevelő képességeit 
dicsérik.

— KÖSZÖNET. Az oroszáéi gyermek- 
feliuliáző atc.ó csúfon is köszönetét mond 
dr. Ihtinyi Rszső 50 pengős adományáért.

mát inyekciózzák népük vérébe. Azo­
kat a népeket, akikre a harctereken 
vesztett csatok katasztrófái zúdultak, 
a legkisebb siker is elszokta kábítani.

Nincsen mulatságosabb olvasmány 
most az angol-amerikai lapoknál és 
ha mi Rommel tábornagynak egy vi­
dám órát akarnánk szerezni, a leg­
jobb lenne, ha egy csomó angol la­
pot küldenénk neki. Csak mosolyogni 
tehet azon a sok badarságon, amit 
ezek a lapok az afrikai harcokkal 
kapcsolatban a világgá kürtőinek. így 
Írnak:

„Nem elég Rornmelt az állásaiból 
kiűzni. Mi öt meg is semmisítjük, ha 
elöremegyünk.“ Daiíy Express. No­
vember.

„Az ellenség már a hatalmunkban 
van és most összetörjük. Felhívom az 
összes csapatokat, hogy egy pillanatra 
se engedjek ki a nyomás alól. Remé­
nyünk van, hogy az egesz páncélos 
hadsereget zsakba szorítottuk. Üdvöz­
löm a csapatokat a sikerért. 4 teljes 
győzelem a mienk." Montgomery na­
piparancsa. November 5en a Sík 
hadseregben.

„Megmondtam Tornán generálisnak, 
hogy en augusztusban Afrikába jövök, 
szeptemberben megtalálom Rornmelt 
és októberben le jogom verni őt." 
Montgomery. November ti.

„Szívesebben vennénk ha Rommel 
megállana és alkalmunk lenne öt le­

Amit meg kell írni
Örvendetes, hogy az Újtelepen kisala- 

kozlák kilenc utca járdáját. De miért 
mostoha gyermek a tizedik, tizen­
egyedik és tizenkettedik?

A Gimnázium melletti állítólagos parkban 
bokáig gázolnak a sárban.

A Koháryutcai járdán életveszélyes a 
járás. Háború van, nehéz rendbe­
hozni. e talán ki lehetne tölteni.

— FELHÍVÁS 1) Felhívunk minden tneiö- 
gazdasági munkaadót éa munkás!, hogy az 
évvégére való tekintettel ez elmúlt évben 
mezőgsrdasági munkákbsn töltött minden 
mezögssdssági nunkis után hetenként 20 
filléres öregségi biztositási járulékot le kell 
róni. Ez a mezőgazdasági munkásság érde­
kében is szükséges, de ezen kötelezettségűk­
nek eleget nem tévők szigorúan bűntetteinek. 
2) A vármegyei munkaközvetítő hivetal kéri 
a vármegye munkaadóit, munkásgazdáit és 
mezőgazdasági munkásait, hogy metögasda- 
sági munkáiszüiségietöker, ilietöivg akik 
mazögazdarégi munkáknál óhajtanak e.he­
lyezkedni, jeleulkezzonek a fenti hivatalnál. 
(Léva, Vármegyeház, II. em. 74. njtó.

— ELJEGYZÉS. Kuszy Jolika és Zacska 
Lajos jegyesek. (M. k. é. h )

— UJ SZMKE SZERVEZETEK HONT- BaN. A SZMKE színező munkája Hornban 
erőteljesen toyú. Kisölvrdan vitéz Csontos 
Vinnoa és vitéz Szobi Endre lelkesítő szavai 
után megalakult a helyi szervezet. Elnöke 
Keményik József rét. lelkész lett. Paláston 
Faja Tibor azavii után közei százötven fővel 
megalakult a SZMKE fiók. Elnökül Zölley 
István főjegyzőt választották meg. As uj 
si-.ervezot hetente kétsztr tart összejövetelt. 
Folyik a szeivezőgmunka a három Túron és 
Ipoiyizakáliasoo.

győzni. Ehelyett úgy látszik, hogy 
visszavonul." Daily Express. Nov. 5.

„Rommel vad futassa! menekül.*  
Daily Mail. November 5.

Több mint négy hete azóta és 
Rommel hadserege ma is sikeresen 
vívja harcait. Az angol alom: Rom­
ínét zsákbaszoritása és megsemmisi- 
tese nem sikerült. Rommel vad futás 
helyett a legrendezettebb hadsereggel 
előre a leghajszáhbb pontossággal ki­
dolgozott tervek szerint foglalta el uj 
állasait. Az angol ver és anyagvesz­
teség ezzel szemben megmérhetetlen. 
A kezdeményezés mindenütt Rommel 
kezében van. A dolgok fejlődését ö 
diktálja.

Mi tudjuk, hogy a szövetséges né­
met és olasz csapatok Afrikában igen 
komoly heteket eltek át es azt is tud­
juk azonban, hogy a döntés még 
mindig nem történt meg- Azzal is 
tisztában vagyunk, hogy a visszavo­
nulás mindig nagyobb áldozattal jár, 
mint az előnyomulás. Az, amit az 
afrikai hadseregeink teljesítettek, min­
denkit mélyen megindít. Nincsen hoz­
záfogható harctéri esemény, talán 
csak a narviki vagy krétai harcokkal 
hasonlítható össze. Valóban Rommel 
tábornagy hadvezért zsenialitása és 
nagyszerű hadseregének paratlan küz- 
dőkepessége biztató reményt nyújt 
nekünk arra, hogy a végső győzelem 
is az övéké lesz.
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— LÉVAI HŐSI HALOTT. Csékényi Sin- 
dór fi*  Csákányi Ernő lévai fodrász ifjú 
éleiének 22 évében magyar köle ességteljs- 
■iléa körben a messze orou hsrctnezőkön 
hősi halált halt. A hőéi halottat ■ jab'ocs 
nájei magyar hősi temetőben tomették el. 
Emléke örökké példa lesz.

— ELJEGYZÉS. Bem Magdikét eljegyezte 
Köteles János kántortanitó, m. kir. tart, ziszlés.

— A LÉVAI KATOLIKUS KÖR ez idén 
ia megrendezi a mér hagyományossá vált 
Szilveszter estéjét. Kerdste 7 érakor.

— KINEVEZÉS Vida János höivényi ev. 
ref. tanítót * kiepeat w:ker!ete!epi ál1, iskolá­
hoz állami tanítóvá nevezték ki.

— KÖZJÓLÉTI SZÖVETKEZET KARÁ- 
CSONYA N igyszáitu bösOoséf előtt tájolt 
le m K'ízjó éti Szövetkezet munkásainak 
kocsonya. Dr. Hetényi Rezső alispán tar*  
tott beszédet. S:*vaiaiok,  énekszámok tették 
színessé a acŰ30rt I A nu;búaok és gprcoB- 
keik nigyórtékű hasznos ajándékokban ré­
szesülte’-, de jutott játéa is a gyermekeknek. 
A munkások éa az uj ONCSA hézlu ajdono- 
8ok megbizo'.tai meleg szavukkal köszön*  
lőtték az alispánt.

— NÉPMŰVELÉSI ELŐADÁSOK A li- 
ceutni r^gö.’csapit nagy sikert aratott Alsö- 
gyŐrCdÖn. Estjükön megjelentek a szomszé­
dos Kiagyikenyes és Fdsőgyőröd Jakéi is. 
Kieiszner Pál iiceumi tanár a magyar nép­
dalról tartott sikeres előadást. Girammikolán 
Poór Sindor, Ntgykálnán K eiszner Pál, 
Csatán Dórnyei Vilmos, Kiskosamályo i No*  
votny József, Ujbarson dr. BőlöDi-Bakó 
Zoltán és Novotny József, Fekőváradon dr 
Tóth Antal tartottak értékei előadásokat.

— EZÜSTJELVÉNYES GYÜMÖLCSTER 
MÉLŐK AVATÁSA PERÖCSÉNYBEN. A m. 
kir. földmivelésügyi miniszter rendeletére * 
Gjümölcstermelők Birs és Honivármegyei 
Tagegyesü'rtének intézője Perőosény közrég- 
ben dic. 20-án első 21 gjzdíjín.k feltörte 
■ gyümö citermelési eiüetjeivényl. A perő- 
csényi ezüilje’vényrs gazdák egyben ez or­
szágban az elsők, kik ezüstjelvényes gyümölcs- 
termelőkké lettek. Az 5 hetes tanfolyamon * 
hallgatók 11 községből jötlek össze Prrö 
csényhe, hogy időizerú kiképzést kapjanak 
az okszerű gyümö‘cst:rm.sztéaben. A ki­
képzés alatt * hallgatók 136 elméleti órán és 
90 gyakorlati órán sajátították el az igea 
magas átlagos szakműveltséget. A záróvizsga 
a m. kir. földmtlve.éaügyi miniszter ur ki­
küldöttje Sz évik E< dre m. kir. kertészeti 
igazgató, Birs és Hontvármrgye alispánja 
nevében Győry Endre vm. főjegyző képvise­
letében és ssámos előkelő vendég jelenlété­
ben folyt le. A jól sikerült elméleti vizsgán, 
melyen * hallgatók komoly szaktudásról 
tettek tanúságot, ücntpi ebéd fejezte be a 
bajtársiasség es szakképzettség jegyében le­
folyt ünnepséget.

— NAGY SIKERE VOLT a gimnáziumi 
Mátia Kongregáció .síjének * Kit. Körben. 
Pfeitfer Llszló * KIOE elnöke értékes mély 
gondolatokkal teli előadást tartott. Komo y 
szerzői sikere volt Sromolánzi József tejár­
nak versével és elbeszélésével. Az ügyesen 
kiválasztott többi szereplők is emelték ez eet 
sikerét és megkoszorúzták Tury gimnáziumi 
hitanár fáradtságot nem ismerő rendezői és 
szerzői munkáját.

— .LÉGIRIADÓ*  IPOLYSÁGON. Jakab 
Imre kőműves éjjeli tűző tó ellenőrző szol­
gálatát a vendéglők környékén végezte ép­
pen, amikor hírű hozták, hogy a város tu só 
felén tűz van I Az ellenőrző közeg természe­
tesen „kétszeresnek' gondolta a veszélyt és 
egymásu án többször megszólaltatta a légi­
veszélyt jelző szirénákat. Csak reggel tudták 
meg Ipolyság polgárai, közlük * túlbuzgó 
ellenőrző közeg is, hogy mindössze egy fás­
kamra égése okozta a .légiveazélyi".

— ADOMÁNY. Ipolyság nagyközség elö- 
járósága nevében Saillar György főjegyső 
1C0 pengőt adományozott az ipolysági állami 
polgári fiú éa leányiskola 1 jusági Vöröske- 
reszt Egyeiületének. Az egyesület ezúton is 
köszönetét fejezi ki a nemez adományért.

— DIÁKKAPTÁR VÁSÁR IPOLYSÁGON. 
Az ipolysági m. kir. állami Szondy György 
gimnázium diákkaptároaai december 18-tól 
19-ig Diákkaptár vásárt rendeztek a gimná­
ziumban. A vásáron sajátkéazitményű játék­
szereket — repülőgépeket, karácsonyfadísze­
ket — ezek között igen kelendő volt a csii- 
iagszóró, használati cikkeket, pl. kávépóllékot 
árusítottak. A vásárnak igen nagy sikere volt. 
A gimnáziumban * magánvizsgálatokon el­
nöklő komáromi tankerületi kir. főigazgató 
helyettese, Nádas József gimn. igazgató is 
meglátogatta. Ezzel kapcro'atbau alkalmunk 
volt őt a Diákkaptár mozg.lom céljáról és a 
vásári benyomásairól megkérdezni A főigaz­
gató helyettes néhány szóban kilejtette, hogy 
e Dákkaptárt ifjúsági előképző mozgalomnak 
tartja. Az isko'e életét kivü röl jövő erők is 
munkába vették, tőképpen nemzed szempont­
ból. I yen előképző szorgalom pl. a levente, 
vagy e híradó kiképzés. A Diakksplár inkább 
gasdrsági előképző munka gyakorlati irány 
bán : játékos nispon öntevékenységet fej'eazt. 
Arra irányú', hogy * tanuló maga próbáljon 
boldogulni, apró ötleteinek, munkájának hasz­
nát is láss*.  A mozgalomnak nemzeti szem­
pontból is nagy jelentősége van, mert olyan 
időben keletkezett, mikor gazdasági őrség­
váltásra készülünk. Az ilyenfajta keszü ődés 
sokkal eredményesebb, mintha más pályákra 
indult < x'gsteeciáliat kípzünk át a gazdasági 
élet számára, mert ez a nevelés már gyerek­
korban kezdődik. Célja tehát a gazdasági 
hivatásérzet kifejlesztése keresztény szellem­
ben : a jelleme, gazdasági ember. A kiálli- 
táisai kapcsolatban • főig. h. megjegyezte, 
hogy nagyon örvendetes ez a seréoység és 
igyekezet, amey igen kedvező benyomást 
tett rá Siker koronázta munkájukat. A siker 
pedig a legfőbb mozgató erő s csak köszönni 
lehet a vásárló közönségutk, hogy megértés­
sel támogatta a kaptárotok munkáját és 
szivesen vásárolta késziiményeiket.

— KÉPKIÁLLITÁS. A SZMKE rendezé­
sében megtartott képkiállitást, emeljen a 
Ktaummann Erik, Lovsa Líszló éa Rima 
néczy Géz*  élitott ki — a nagy látogatott­
ság miatt meghosszitották és ezek dec. 22 én 
ért véget.

— KORONDIAK KIÁLLÍTÁSA LÉVAN A 
lévai Maria Kongregáció kiaiiitáa*  ezidén 
nagy meglepetéssel szögéit. A székelyföldi 
köröndi,*  művészi kivitelű fazekas munkáit 
hoztak fel a jótékonycélu bazárba. Mmdnyá 
jan ismerjük a magyar nép művészi dissiiő 
bajiamét. Ez mindig gyönyóiúsn tükröződött 
viasza * gerencsérek muokain. Sajnos, a 
híres népi ipar kihalóban van. Csak Gömör- 
ben éa a székelyföldi Koroodon vannak kö­
vetői. Most a köröndiek itt vcllak. Valóban mű­
vészei a tormának és disziiésnek. Minden 
dicséretet megérdemel a Maria Kongregáció 
vezetősége, hogy felhozta őket és művésze­
tüket Lévára.

— NEM LESZNEK BALOK ÉS TÁNC­
ESTÉLYEK A KÖZELGŐ FARSANGON. 
A be.ügyminiszter 134.089-1942. számú ren­
deletében közli a rendőrség budapesti és 
vidéki főkapitányaival, az aiivpánokzal és a 
kösigazgatási kirendeltségek vezetőivel, hogy 
a jelenlegi visaonyok között bálok és tánc- 
eatélyek rendezését nem tartja időszerűnek. 
Éppen ezért feiszoiiija a h,lóságok vezetőitj 
hogy bálok és tancestéiyek rendezésére en­
gedélyt ne sdjanak. Nem emel azonban észre­
vételt az eilen a miniizter, ha a rendőrható­
ságok a farsang tartama alatt néhány szeré­
nyebb keretek között rendezendő farsangi 
mulatság, vagy est megtartását eng dé yeziir. 
Etek a mulatságok éa teaestók siói bán leg­
feljebb este 11 óráig engedélyezhetők A mu­
latságok meghívóit az engedélyező rendőr­
hatóságoknál be kell mutatni és a meghívók 
a papírral való takarékosságra való tekintet­
te', csak a legszükségesebb tudnivalókat tar- 
talmashatják. 1943 március 10 tői kezdődően 
a rendőrhatóságok séma i ele mulatságot, 
vagy estélyt nem engedélyesh.tnek. A belügy­
miniszter telszó'ilja a rendőrhatóságokat ren­
deletében, hogy működésűk terű étén a kö­
zönséget a rendelet tartamáról megfelelő 
módon tájékoztassák.

J /z ~ ai •ligeti 4» füstölgő cigaretta-, 
éifvarvőget és hamut, a gomb­
nyomé sra működő

Mindenütt taptaté.1'

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉS. Szolgay László Miskey Janka halva­

született fiú.
HÁZASSÁGOK. Lutovszky Kálmán Béla rk. 

Szenei Mária rk. — Welies Ferenc rk. Szlusnl 
Matild rk. — Juhász Lajos ref. Dolnik Irén rk. — 
Raksányi István rk. Ben^ó Ilona rtc.

HALÁLESETEK. Petrás László 34 éves. — Roskó 
János 36 éves

Rádióműsorunk Budapest 1-en |

1942. dec. 28-tól jan. 3-ig.
Itétfö

7 Zene 10.15 Mzlles-zeneker 11.15 Olasz áriák
12.10 Szalonzenekar 1.3C Honvédeink üzennek 2 
Cigányzene 3.20 Szalonötós 3.50 Az arab világ, 
felolv. 5 Tánczene 6 Operaházi zenekar 7.35 A 
kenkar es a len áztatása, előadás 7.55 Rádiózene­
kar 9 Tánczene 10.10 Rádiozenekar 11 Magyar nóták.

Kedd
7 Sene 10.15 Sovinszky-zenekar 11.15 Szabó S. 

hegedül 12.10 Postászenekar 1 30 Honvédeink üzen­
nek 2 Opvrettreszletek 3.20 Mandolin-zenekar 3.50 
Utazás Meseországba 5 Kivánsághangverseny 8 Mai 
magyar szerzők bemutató hangv. 8 55 Szórakoztató 
zene 10.10 Lemezek 10 35 Cigányzene 11 Tánczene.

Szerda
7 Zene 10.15 Rádiózenekar 11,15 Zenekari müvek

12.10 Honvedzenekar 1.30 Honvédeink üsennek 2 
Cigányzene 3.20 Dalok 4 Évi rnerleg, előadás 5 
Mindenből mindenkinek 6 Honvedmüsor 7.05 Varga 
i. hegedül 7.30 Somogyi E. verseket mond 7.45 
Beszkart-zevekar 8 30 a pénzes a közmodas, elő­
adás 9 25 Geczy Barnabas sznrenádokat játszik
11.10 Honvedzenekar 10.45 Zenekari müvek.

Csütörtök
7 Zene 10.15 Rendőrzenekar 11.15 Hangszerszóiók 

11.40 Külföldi híradó 12.10 Szalonzenekar 1.30 Hon­
vedünk üzennek 2 Luvószenekar 3.55 A takarmány­
növények magtermesztese, előadás 5 Az ev halot­
tal, telolv. 5.1o Honvtd-szilveszter 5.45 Szilveszteri 
elmelkedes 6 Hangkepek az 1942. év második fele­
llek eseményeiről 7.05 Egy akol, egy pásztor, elő­
adás 7.40 Könnyű zene, könnyű percek 8.25 Peter 
espá! Vigj. 1 telv. lu A siker ABC-je 11.55 Gyula 
diák újévi köszöntője 12 Éjiéire szolnak a kende­
rest haraugak 0.16 Csárdások 0 30 tótágas 1.30—3 
Szornkoztato es tánczene.

Péntek
8 Zene 9 Ref. Istentisztelet 10 Egyházi szrnt- 

beszed es mise 11.15 Evang. istentisztelet 12,30 
"AZ1 zenekar 1 Boldog ujesztendöt 2 Letelnek 

4z° Jótágas 4 15 Reli nap n. 15 Ellmdalok 7.05 
Most kezü7dik 8 Magyar toll a magyar kardért 8.30 
Magyar enek, magyar klek 9.15 Tánszene 9.45 
sporteredmenyek 11 Zenekari müvek.

Szombat
7 Zene 10.15 Tüzoltózenekar 11.40 A savanyu- 

ÜaK’fíJ'a mai háborrs időkben, elő­
adás 12.10 Radiozenekar 2 Hangszerszólók 320 

5,15 ,,a"gk- innen-onnan 7.05 Honved- 
zene 8t4u Lemezek 10.10 Cigányzene 11,30 Rádiózk.

Vasárnap
.J-2? OszJnle teszed 9 Ref. istentisztelet 10 Egyh. 

es ""8e 11J5 Evang. istentisztelet 1.10
5 ator z.ene. 2 Lemezek 3.45 Melles-zenekar
□ lanczene a.45 Magyar nóták 7.05 Rádiózenekar 
10 inc g.kepek a vasárnaP sportjáról 9 15 Dalok
10.10 Cigányzene II Könnyű dal — klnnyű tánc

Méhek 43 család elköltözés miatt eladó. 
Érdeklődni Dobó-utca 15. 915
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- A LÉVAI ARVAHÁZ BARÁTAI Ssil- 

vaader-aste a Pock-kávéházben találkoznak 
• régi dókái (serint.— a varmegyei közjóléti szövet­kezet igazgatóliga dr. Hetényi Rezső al­
ispán elnökletével a napokban ü ást tartott. 
Dr. Uhlyárik Nándor igazgató jelentést tett a 
folyó ügyekről. Bejelentette, hogy a azövet- 
keset 27 hold földterületet bérelt, ennek egy- 
réizéo konyhakertészetet létesítőiének egy 
sokgyermekes családapa számára, többi részét 
pedig szintén sokgyermekes családoknak ad 
ják megművelésre A trágyaszflkséglet bizto- 
aitáiának tárgyalása során dr. Lehotzky 
Brúnó polgármester bejelentette, hogy a vá­
ros az összegyűlt teká iát trágyának dolgoz­
tatja fel, az erre a célra létesitatt telepen. 
Az igazgatóság elhatározta, hogy ebbe az 
akcióba a szövetkezetét is bekapcsolja. Az 
igazgató bejelentette, hogy a ssövelkezet által 
meghirdetett pályásaira beérkezett pályamű­
vek nem feleinek meg a követelménynek, a 
dijakat tehát nem adják ki, ezért az igazga­
tóság elhatározta uj pályázat kiirázát. A szö­
vetkezet megvásárolta a lévai uradalomtól 96 
ezer pengéé t a siklósi ónix-aragonit kőbá­
nyát. Az igazgatóság ezután számos újabb 
juttatást határozott el. Állatokat és házépí­
tési segélyeket szavazott meg sokgyermekes 
családok számára. A minisztérium még erre 
as évre 150 ezer pengős segélyt helyezett 
kilátásba a szövetkezetnek. Az igazgatóság 
elhatározta teherautó beszerzését. Végül 
egyéb ügyeket tárgyalt.

— OROSZKAIAK KIÁLLÍTÁSA. Az orosz­
kai hölgyek társsdalmi különbség nélkül 
gyermekvédő szövetségbe tömörültek. Tavalv 
is az évi állandó segélyezés mellett 200 
gyermeket ruházlak tel karácsonzkor. Az 
akciót dr. Goda Lászlóeé, Ko'lányi Miklósné 
és vitéz Pattantyús-Abrahám Jároscé veze­
tik. Az idén az akció javára karácsonyi ba­
zár rendssését határozták eL Hetente két­
szer jöttek össze az oroszkai hölgyek és 
készítették a bazári tárgyakat. A tárgyakból 
jól sikerült és vásárral egvbekötött kiállítást 
rendeztek Oroszkán és Láván a Városi 
Ssállóban, ahol Pock Mátyás ingyen en­
gedte át kistermét fűtéssel éa világitáasal. A 
karácsonyi bazár ssemet-lelket gyönyörköd­
tető látvány volt. Sssbbnél-szebb kézimun­
kák, babák teljes kelengyével, különféle já­
tékok tették sziréné a vásárt. Különösen 
tet»ett|a játékosbolt. A kiél ?ást meglátó 
gáttá gyermekbarát alispánunk dr. Hetényi 
Gezsö is. 11 említjük, hogy a Cukorgyár 
vezetősége a gyermekvédő összes rendezé­
séből befolyó összeget igen dicséretreméitóan 
megkétszerezi.

— RÉGÖSJARAS A líceumi regösök a 
népművelés keretében Lakéren és Aisópélen 
szerepeltek nagy sikerrel. Poór Sándor, 
illetve Kleiszner Pál tartottak előadásokat, 
illetve Garammikolán Gyulay Imre.

— A HADMŰVELETI TERÜLETRE szóló 
levelezés a tél beálltával a nagy távolság 
miatt, tso meg mert számolni kell egyes 
repülőjáratok elmaradásával, nehézkessé vál­
hat. A katonai vezetőség biztosítani akarván 
a sürgős közlemények tsvábbilását, kéksziaü 
válsazas postai tábori lapot rendszeresít s 
ezeket azután is repülőgépeken szállíttatja. 
Minden kiat harcoló hosréd hetenként egy 
ilyen válaszos lapót kap a ezen írhatja meg 
sürgős közlendőjét. A válaszos lap másik 
felét ugyancsak a honvéd címezi meg saját­
magának s esen a hozzátartoyó értesíti a 
honvédet.

— NEMZETPOLITIKAI ELŐADÁSOK. To­
vább folynak a SZMKE e öadások. Vámos- 
ladányben nagy sikerrel szerepeltek a líceumi 
regősök. Kleiszner Pál tartott itt nagysikerű 
előadást, Zselisen Szarka Zsigmond. Kis- 
mányán dr. Papp Sándor, Nemesdicskén 
Ciervanka József tertottak nagysikerű elő­
adásokat.

— A BAROMFITENYÉSZTŐK Országos 
Egyesülete megyénkben az alábbi köaségek- 
hen rendez baromfitenyésztési tantolyamokat : 
Léva jan. 25-től 30 ig, Ipolyszalke febr. 1-től 
6-ig, Ipolyvisk febr. 8 tói 13 ig. Pózba febr 
15-től 20 ig, Barsbesse febr. 22 tői 27-ig, 
Töhöl máre. 1-től 6 ig, Verebély márc. 8 tói
13-ig,  Zsitvegyarmat márc. 15-től 20-ig.

— PÁLYADIJAT NYERT KISGAZDÁK. A 
Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara a közel­
múltban pályázatot hirdetett kisgazdák ré­
szére mezőgazdasági tárgyú szakcikk, tanul­
mány megírására. A pályázat iránt a kis­
gazdák érdeklődése aránylag elég élénk volt; 
a kiirt 8 tárgykör majdnem mindegyikére 
érkezett néhány pályázat, amelyben barsi 
gazdáink is résatvettek. A bírálóbizottság 
most állapította meg az eredményeket. 
Eszerint ez általános növénytermesztési eső 
portban a III dijat Szórád János Ciiftár, a 
növénytermesztési kísérletek csoportjában as 
I. dijat Ssabó János Vámosmikola nyerte.

— BORIBAN IGEN SZÉP MUNKÁT FEJT 
KI A NÉPMŰVELÉSI BIZOTTSÁG. Idén 13 
kultnrestet rendesnek. A SZMKE előadásai ia 
bekapcsolódnak a munkába. A bizottság 
agilis vezetője Katz Leseié tanitő, az ismert 
kulturmunkás.

— TANFOLYAM. Tavasszal a Vármegyei 
Népművelési Bizottság a jegyzők részére 
népművelési tanlolyamot rsndos.

Az ipolysági Bajtársi Szolgálat
f. hó 11 napján a városházán felállított s a 
mii komoly időkhöz illően diszitett Karácsony- 
Iánál bensőséges ünnepséget rendezett as 
ipolysági hadbavonultak hozzátartozói szá­
mára.

A B. Sz. fáradhatatlan nöi-vezérkarának 
lelkesedése s Ipolyság hazafiasén érző társa­
dalmának á'dezatkészsége tette lehetővé ezen 
ünnepséget. Hogy kinek mekkora az erénye, 
azt a háborús időkben lehet megtudni. Ipoly­
ságnak a szive helyén van, szeretőiének 
megnyilatkozása álljon példaképül mások előtt.

A B. Sz. vezetősége ezúton is köszönetét 
mond mindazoknak, akik nagylelkű adomá­
nyaikkal támogatták ezen akciót.

Nagyobb adományok : Dr. Pályi Pál főszol­
gabíró a rendelkezésére álló állományból 200 
pengőt és 20 pár fatalpu bakancsot; Ipolyság 
— a szegénygondozási alapból — 1000 P-t 
és 20 pár fatsipu bakancsot; a helybeli tü­
zérek a „Borbála-est**  jövedelmét, 152 P. 80 
f-t; az ipolysági mese-játék árugyár 60 drb. 
játékot adott, Murin György rt. igazgató Bu­
dapestről (Bulykovizky Gusztáv ht. v. főhad­
nagy apósa) 200 pengőt külgött. Hálás kö- 
ssö-et mtedezekért I

Megható szerénységgel nyitott be egyik 
napon a B. S -. hiv. helyiségébe két kis ipoly­
sági aranyszívű gyrrmsk és átadták ezt a 
10—10 pengőt, melyet szüleiktől kaptak szü­
letési évfordulójuk alkalmából. Kis baftársak, 
nagyon kedves volt ajándékotok a kis Jézuska 
előtt I

Apró emberpalánták az édesanyák ölében 
s ksebb-nagyobb gyermekek tágranyilt, fénylő 
azemekke1, az oly lassan múló napok után 
jött színes álmok beteljesedését visszatük­
röző mosolygós arcukkal s lelkűk tiszta ár­
tatlanságával állták körül a szép Karácsonyfát.

Szivecekéjüknsk hálája s imája biztosan 
feljutott a kisded Jézuakához és meghallga­
tásra talá'.

Ambrózy Sándor rk. kántortanitó vezeté­
sével a r. kát. elemi iskola tanulói szépen 
énekelték el a .Mmnybél az angyal*  kará­
csonyi éneket.

Dr. Pslyi Pál főszolgabiró volt az ünnepély 
szónoka. Megillstődött lélekkel emlékezett 
a harctéren küzdő hős honvédeinkröl, akik 
messze fájós szívvel gondolnak haza akkor, 
amikor a nekik küldött csomagokat bonto­
gatják, hogy a szeretet szent ünnepén most 
nem adhatják át szeretetük ajándékát sze­
mélyesen, nem láthatják a boldogságtól ki­
pirult arcukat, s nem ünnepelhetnek szeret­
teikkel együtt. És itt akar a B >jtársi szolgá­
lat segíteni a távollévőknek, kiket ugyan le­
hetetlen pótolni, de megpróbálja letörölni 
övéiknek az értük bulió könnyeit.

Az áldozatos hszeszeretet s a kötelesség 
vállalás hozta létre úgymond a Bajtársi Szol-’ 
gálalot. E negyedik háborús Karácsonyon 
a hadbavonultak tévő létében a B. Sz. az 
itthon maradt hozzátartozóknak gondviselője 
s nem hagyja árvaságban őket e súlyos

— FALUNAPOK. A Vármegyei Népműve­
lési Bisottság ezidén ia megrendezi a nagy­
sikerű falunepokat. Idén már reprezentációs 
járási napok is lesznek.

— A CEMENTIGÉNYLÉS UJ MÓDJA. A 
cementpiacon az igénylések uj rendjét álla­
pították meg. Az Anyaghivatal ugyanis úgy 
intézkedett, hegy a fekete forgalom meg­
gátolása céljából a jövőben cementigénylést 
ciak abban az esetben vesz figyelembe éa 
teljééit, he az építtető az épitkezés, vagyis a 
munka megkezdését engedélyező batóeági 
igssolást as igényléshez csatolja. Ilyenformán 
a kiutalt cementet a jövőben csak a kért 
épitkesési munkákhoz lehet majd felhasz­
nálni. A felhasználást Is a legszigorúbban 
ellenőrzik,

- SZILVESZTER EST KÁLNÁN. A 
nagykálnai Iparosság a leventékkel karöltve 
a harctéren küzdő bajtársak javára decem­
ber hó 31-én este 8 óra kezdettel műsoros 
Szilveszter-estet rendes a Dvorákovits-féle 
vendéglőben.

időkben. És ez az áldosatos munka, ez a 
gondviselő szeretet megacélozza a harcoló 
honvédeink erejét, kitartás! és bátorságot önt 
beléjük, mely biztosítja a győzelmet. Adja a 
mindenható, hogy e győzelem után jövőre 
már inhoe, meleg otthonukban és szeretteik­
kel együtt ünnepelhessenek honvédeink Ka­
rácsony estéjén.

Magyar Ili VI. oszt, elemi iskolai tanuló 
Havas István : Karácsony című versét sza­
valta el.

Barsay Akosné ügyvezető köszönetét fe­
jezte ki mindazoknak, akik munkájukkal éa 
adományaikkal támogatták a B. Sr.-ot, mely 
összetömöritstte az itthon maradiakat egy 
közös nsgy családba. Részletesen ismertette 
a B. Sz. működését, a hadbavonultak hozzá­
tartozóiról való gondolkodást. (Orvosi vizs­
gálat, gyógykezeltetés, napközi otthonban el­
helyezés, iskolás gyermekek tanszerrel való 
ellátása, levelezés a hadbavonu takkal, stb.)

— Aasronyi szivem minden melegével 
mondok Nektek igen boldog karácsonyi ün­
nepeket. Higyjetek, biszatos és imádkozza­
tok I — fejezte be beszédét.

Hudák Bála III. oszt. el. iskolai tanuló a 
hsdbavouu tak gyermekei nevében szép sza­
vakkal mondott köszönetét a Bijtársi Szol­
gálatnak.

Az ünnepség a Himnusz elénekiéaével ért 
véget.

Összesen 150 gyermek kapott szeretetcso- 
magot. Ezekben cipők, harisnyák, ruhafélék, 
játékok, édességek stb. voltak becromagolvs. 
A hadbavonu tas többi hozzátartozói (aa édes­
anyái, feleségek) tüzelőre, burgonyára, babra 
atb. kaptak utalványokat. (Ha majd megér­
keznek az akciós szövetek, pótólag azok is 
ki lesznek oiztva.)

A B. Sa. küldőit azonkívül minden ipoly­
sági brdbavonult címére a harctérre, ill. a 
kórházakba 1—1 lenyögaliyai sreretelcsoma- 
got, btnnflk levélkével a 1—1 szent képpel, 
hogy ők is érezzék a messzi otthon szereidét.

AB Sr. igy építi az utat az Ipoly tói a 
Donig, az otthontól a frontig, ahol honvédeink 
harcolnak értünk, valamennyiüékért, a leg- 
zsebb keresztény ideálokért, « szebb, boldo­
gabb jövőért. A világot megváltó Jézus ve­
zérelje ezen as utón őket mielőbb győzedel- 
meszea haza I F J
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KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET 
ÉS BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN 
kedves vevőinek

MORAVESIK JÁNOS
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Köszönetnyilvánítás.
Árvaházunk november hóban a következő ado­

mányokat kapta:

KIsikné használt gyermekruha, N. N. Léva hasz­
nált gyermekruhák, Erzsi néni gyűjtése 14 P, Grók 
József Esztergom 5 P, N. N. 2 P, gyermek h cipő, 
Andrássyné 5 kg bab, Boros Béla 1 napi ingyen 
autó az adományok beszállítására, Gyekenyesi jó 
emberek adománya 4 kg liszt, 2 q kukorica, 8 kg 
bab, 6 kg burgonya, 11 tojás, féi liter mák, 3 csir­
ke, 3 kacsa és 2 P. Alsógyőrödi jóemberek ado­
mánya 4 q kukorica, 15 kg bab, 30 kg burgonya, 
12 drb tojás, fél kg mák, 1 koszorú hagyma, 8 drb 
csirke, 4 kacsa. Fe’sőgyőrödi jó emberek adománya 
1 q kukorica, 2 kg bab, 5 kg burgonya, 2 drb 
csirke, 1 drb liba, 3 drb kacsa és 1 P. Fötisztelendő 
Jónás Imre Alsógyőröd 2 malac, 2 pulyka, 4 zsák 
kukorica, 2 zsák krumpli, I zsák búza, 25 kg bab. 
Novotny Károlyné Deménd 5 zsák krumpli. Szabó 
Józsefné Dobogó 5 kgr liszt. Felső és alsópéli jó 
emberek adománya 5 kg liszt, I zsák kukorica, 25 
kg bab, fél liter mák, fél liter búza, 50 kg krumpli, 
25 drb tojás, fél kg dió, fél kg alma. Harkányi La­
jos Tild 60 kg borsó, 50 kg bab, 4.5 kg mák, 40 
sárgarépa. N. N. Felsőbánya 10 P. Mészáros Tiva­
dar 10 P, Mészáros Benedekné Zsitvagyarmat 10 
P Dr. Kmoskó Béláné Nagymálas 4 kg hurka. 
Rk. iskola Tergenye gyűjtése 19.10 P. ReL iskola 
gyűjtése 9 pengő.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák nevé­
ben hálás köszönetünket. _ ,

VEZETŐSÉG.

Kellemes karácsonyi ünnepeket és 
boldog új évet kívánok

a távoli vérzivataros gondterhes 
orosz főidről. — Tisztelettel:

ÜRGE JÓZSEF

S. utca 6. számú — központban fekvőimor — ház eladó Értekezni lehet P.
Buzogány Lajossal Kecskemét IV., Jókai u. 39 
vagy Skrek Hermannál Léva Báti tér 3. 928

Jókarban lévő
keresek. Cim a kiadóban.

gumikerekű lovas­
kocsit megvételre 

943

r..|l . keresek megvételre. Cim a ki-
lOldet adóban. 944

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden agával.

r. . I leányt másféléves leányka mellé 
í 13 teli azonnal felfogadok. Antal Gyula-út 
42. sz. 947

Jókarban lévő
Cim a kiadóban.

asztaltűzhelyet 
megvételre keresek.

948

kerül árverésen Léván, Brach 
Fere c utca 3. sz. alatti Ho-Eladásra

dek-féle lakóház. Közelebbi felvilágvsitást dr. 
Korpás László ügyvédi irodája nyújt. 950

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

:;í:::nü:= kedvező feltételek 
mellett folyósít

honvéd. — Tábori posta 233/84.

GUMIJAVITÓ ÜZEMET
nagyobb kapacitásút vagy

GUMIJAVITÓ GÉPEKET 
vennék. — Ajánlatokat „Javítóműhely 8296" 

jeligére Pogány hirdetőbe. 
Budapest, Ferenc-körut 39. sz.

Zongorahangoló Léván
van Budapesröl. Kérem a becses 
címeket legkésőbb december 29-ig 
leadni szíveskedjék a Bars-Hont 
kiadóhivatalában.

Vidékre is kiutazón.

Bíró József
képesített zongorakészitő és han­
goló mester, Budapest.

Zongorát, Pianinót veszek, rosszat is.

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek szakszerű 
kereskedése és javító műhelye.

Telefen: 139.

Ünnepi Jeni)*  
ünnepi hang * 
Tungsram

léyvtnntvtt NyUrai & Tárt*  iánymty»máá/áian. Léván


